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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-RO-100-2405

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 15 maJ a 2024 r. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODzINA RozPoczeciA: 9:00

D nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

CzAs TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-16).
Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1—4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wlasciwe.

4. W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

5. Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania

otwartego (6—16) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby

punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

10. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

11. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponizej.

© N

Wybrane wzory
matematyczne
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.

Strona 3z 29
EMAP-R0O_100



W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

[5c -12-2+11 _ F
Zadanie 1. 0-1) €L = T o gie - 73

Odlegto$¢ punktu A = (6,2) od prostej o réwnaniu 5x — 12y + 1 = 0 jest réwna

5
B.% C. 33 D.%

Zadanie 2. (0-1) (1) 2% 3xv#7 20 —2 352 -7 2.0 xe <~ }’—/;.o)

Rownanie |2x — 4| = 3x + 1 w zbiorze liczb rzeczywistych
@ Zx-6 =3xrd v Lx—b= —Bx—4

A. nie ma rozwigzan. — X = 5‘-/(,/) SA =3 S5

ma doktadnie jedno rozwigzanie. — € 2 — E
C. ma doktadnie dwa rozwigzania. X > ¢{'4> 2 s
D. ma doktadnie cztery rozwigzania. X7: '
—_—

Zadanie 3. (0-1) 20

/\_M——_l
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = |—(x + 2)3 + 5| dla kazdej liczby
rzeczywistej x. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (=2, +00) (B)(0, +0) C. (3, +00) D. (5, +0)

Zadanie 4. (0-1)

3
Granica xl_iﬁpoo ; i ii ::__ éi;ci gzg jest réwna 3. Wtedy

B.a=9 ©a=15 D.a=21

o = As
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Zadanie 5. (0-2)
Wielomian W (x) = 8x3 + 14x? + 5x + 3 jest iloczynem wielomianéw P(x) = 2x + 3
oraz Q(x) = ax? + bx + c.

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — wartosci wspétczynnikéw: a, b
oraz c.

4\

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
D W)= 8x+ 15+ G v 3

Plx)=2x+ 2
@Q(k) = axttlbetc / a, b, c £
Wik) = Fec)eq (x)

D PG)-G )= Rv3) (a v bx+c)

=,,Za_x3+.2.bx?'t%£r Flaxt ¢ 3bx + 3¢

e

:,Zax’ (2 +3«~)X” +(2¢f Sl)k * 3¢

D da=8 /2w shrBa At 4 Zet =5

Lﬂ 26+ AL=4¢ 2c ¢33 =5
2 =2 /2 D=2
b =7 =9,
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Zadanie 6. (0-3)

Wykaz, ze jezeli logs4 = a oraz log,3 = b, to log;,80 = %.

2 Z"fé' =2 | a (‘5 43 =5 @

- | Zata

/ ’%E/zgo" PAZEY)) @

D: B
@44 A

= = = =2 5-_.

@ [?/’/f; I‘I;géﬁ' "ﬁq; L wj4 Q‘_J

D

/49 XO: M: l??%(éz,f) - ’4’]{’4&"‘@4;:
;%’ Aop ¢ 4L Loy (4+3) @444,@43

sl e g Lavd

4 ” é = & A#6 ,.:Z'[//’éé )
e ;
& FO
P
570 La %A
42 = A+,
% a( A) Cu,
—
) Nr zadania 5. 6.
Wypglnla Maks. liczba pkt 2 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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j /yéﬂéD a/tz/
Zadanie 7. (0-3)
Dany jest czworokat wypukly ABCD. Przekatne AC oraz BD tego czworokata przecinajg
sie w punkcie S.

Wykaz, ze jezeli ﬁ ||lg§|| to na czworokgcie ABCD mozna opisac okrag.

C Z: R
7

’9.
@ AL (5 AN L2

/ 43 / { c5s / S0 2P
W 5ppc OkEDS.

rAofpA: [ #oct # ehmel = 1502

@ { (£501=(#hse] = ¢ = 7+
[£#58] = [0/ = 1007 = @

@ Xx = e D@ D = {a,;:%c
gy == A ,m) oo dase L

© ZE— = % —> NAse (%)AHYC === gd&::?’/é
(X,‘ W=, «x) d} = d_

@ D A ABsC

¥/ AP = TY0 "
‘oc’fﬁ 787 "V

@ Acos 1 A#5s
x+d t (180°-¢) = 45>°
§H9 +(=*7r)=730°
(<7 d)+(prd ) =50
[€Hoc] + [€Akc/ =7807

4__——"__:'_"
ctct
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WAL
Zadanie 7. (0-3)

Dany jest czworokat wypukty ABCD. Przekatne AC oraz BD tego czworokata przecinajg
sie w punkcie S.

Wykaz, ze jezeli % = % , to na czworokgcie ABCD mozna opisac okrag.
¢ Z: L L
_ = — e
ox , wsl (csT /70 277
A L20LIOD
@ x . m
g T
\U/
X o2

—=4 j Ly >
72\)1 QO/L)&OlLﬂe 0‘(0
Jer—© Oéyffbg ¢ /m,ﬂ(«aﬁ‘

(4= o sye cenych)

V/
W} preDd 150 Zrved:
OPISFe OERFy 5

/cmf
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Zadanie 8. (0-3)

Rozwazamy wszystkie liczby naturalne, w ktérych zapisie dziesietnym nie powtarza sie
jakakolwiek cyfra oraz doktadnie trzy cyfry sg nieparzyste i doktadnie dwie cyfry sg parzyste.
Oblicz, ile jest wszystkich takich liczb.

2= 4O [%)

L=3%%2, =5

Kl (bobgimesl (Shotire) | =
B8P (6€€ poitlrzen’) 2=V =
A= 5x NP 2, P A=z

A=5 4 & 5 9 5 4
MR- NP AP PP

3455 (5n¢ v 4x5) =
= 290+ 2 (5%35 r4xe) = 480 . (15 +8)

= 0. 28 = 77040
—_—

oy W;yf%ad tetir gty Anirks
St A2 70

—
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Zadanie 9. (0-3)
Funkcja f jest okreslona wzorem

x3 —3x + 2
x

f&x) =

dla kazdej liczby rzeczywistej x réznej od zera. Punkt P, o pierwszej wspotrzednej
rownej 2, nalezy do wykresu funkcji f. Prosta o réwnaniu y = ax + b jest styczna do
wykresu funkcji f w punkcie P.

Oblicz wspotczynniki a oraz b w réwnaniu tej stycznej.

I3 72
@ L8 T= 4 X720

@ P24 )= ki) eX &
5 4 =L ) =)+ £15)
kY ; T ax ’f’é /
Q@ fo=xt=3+% a g xERNLOS
Opijy) ef —> PRD=0%r7),
O ppore g - £om A2 o Llatenz )

X ¢ Xz
p -975/‘-"'% \ faf

i\

@ £(2)=x/

Fr=4-7=%

G Sty o p ) (s P A ee) 2 PRV
$ige Z(x-2)72 = Z «-F

EPEE N

§==5
“‘--_—_
p—1
_ Nr zadania 8. 9.
Wypetnia Maks. liczba pkt 3 3

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 10. (0-3) (fZ 17

Sposrod wszystkich liczb naturalnych szesciocyfrowych, ktorych wszystkie cyfry nalezg do
zbioru {1, 2,3,4,5,6,7,8}, losujemy jedng. Wylosowanie kazdej z tych liczb jest jednakowo
prawdopodobne.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosujemy liczbe, ktéra
ma nastepujgcg wiasnosc: kolejne cyfry tej liczby (liczac od lewej strony) tworzg — w podanej
kolejnosci — szeSciowyrazowy cigg malejgcy.

Ty 2,852,785 > w8
Li=¢ , kP 2 y=x (D)
T=ly =  m = J,

LA 2 A= (if

A= L teorzs g wc«ég/c‘;? > A e (G1)\S

Pr2)= %

@ ﬂ*:;: g52ﬂ2~445 =</_7=44, =2 (_ﬁq:’&ﬁ’

2
¢ b)) =

@Mo
A = Lg—_‘iéiuﬁ_ﬂ,}\J v (65 Z/V/ =

S P s

— = z:-
b RS =aa «/PJ'ZX LT
@7’//4): e e EEENE
1T ’Zﬂf J € 658 2«4
N | erd 79

=
O POV = Fos2e

e EEasamE:
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Zadanie 11. (0-4)

Trzywyrazowy ciag (x,y,z) jest geometryczny i rosngcy. Suma wyrazow tego ciggu jest
rowna 105. Liczby x,y oraz z sg - odpowiednio — pierwszym, drugim oraz széstym
wyrazem ciggu arytmetycznego (a,,), okreslonego dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Oblicz x,y oraz z.

@(x,'dc/, z) = e gecmety /'
@ xt1yrz=105 /x Loz
Xy = 44 7‘/¢z'4)’V /;/

Q7=x
@lidz"' @ a,=Xx

%4 :Z-’-’X*;’V
@ X * K+v + N*51V =405 ¢
Sx 60 =A05 /5 D z=10F-x—y
X *+R2rv = 34

X=2345-2 P Y= 5 n P o= 8% G
v
©) ;Z:— X x
(}5‘.4/)‘:[35'—2,/)-[ 35+ 34/)

(x#7/)t = x+(=5+)
NTE Lo AT T 2 S

VE =B =D
/V[ﬂ/-3x-)—"-0
‘ 4

V=90 v 7= 3N
S iire V= 3[;5""2"/)
oo, Vv = A0S — e
(C,;,)ﬂ Ly = g8 /7’
— L_Z’_':J_D

=35 -y =Ro o X =5
2= 35 #9Y =%0 f ;:w
Z=80

— 1
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Rozwigz rownanie
sin(2x) + cos(2x) =1+ sinx — cos x

w zbiorze (0, 27).

(4) L 51tk o ke +34‘—,?9i7',\r ==\(v=5zé7,¢——'a>.r,t-
.23/34Jc/42ajk— 514 sc") 7 (,a’/A-'— .Sll‘;k = D
{ logk -Svt X, (2514 x #7) =& N be Z
Pl
X =574 4 Isihx T 7 [l
@
7 ) A -+
)ll"_ff'kj = Sh X v ‘X = 2 [/’Z’, 4
Z L, — Tl = P gy 2| '
2 X T XTLLlr UV 2 X~ Xt L2y &) J/
v — ) ,—’?—;7',4;/:" e
KX =Ty Flly [(2) V& # bt 7
7 Sppree e Iy = Ly
- i — X, = T ¥ ZLlr
- / X < Y0 24
3 & )
L —J
N
\7 ) R
Q%__ <E <0’o¢ ///’
PERER U 5y | Fu | Ao
- A€ 91 ¢, ¢, & J
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Zadanie 13. (0-4)

Promien okregu opisanego na trojkacie ABC jest rowny 17. Najdtuzszym bokiem tego
trojkata jest bok AC, a dtugosci dwéch pozostatych bokéw sg rowne |AB| = 30 oraz
|BC| = 17. Oblicz miare kata BAC oraz dtugos$¢ boku AC tego trojkata.

0, [S.R); RI=17
® el = 175) ©

J/7Rl = 30 .
/ Bcf= 7F > =P/ ET

©) [SB)=IScl=16c) =R =47

A ECS _"40;_,) lza,é‘()m/zr

2 e /<ﬁC§/3/:6bQ J arefcl
) AR ERA XY
; o = 307
c @ BABE — St Cospir
AFL = )(‘7‘3:)2 — 230 Xtos< A mjﬁéﬂwfjo";%
174 = x*+Goo — 6ok _1/2;3_

289 = xt —30(5x +So0>

X 3003 vt EC 47 =O

(x-4503)"— ¢yps+ ¢ =2

(x=asis) 5 =cs /a2 Q) lne/ =195/

Ie=1st31=% %
X € fﬁ_ﬁ“z ,’ 152 ess A X P20
ey

iy e/ = A5 Y

—_—
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Zadanie 14. (0-5)

Srodek S okregu o promieniu V5 lezy na prostej o rbwnaniu y = x + 1. Przez punkt
A = (1,2), ktorego odlegtos$é od punktu S jest wieksza od /5, poprowadzono dwie proste

styczne do tego okregu w punktach — odpowiednio — B i C. Pole czworokgta ABSC jest
rowne 15.

Oblicz wspotrzedne punktu S. Rozwaz wszystkie przypadki.

O (5108): (x=) ’-,«53-4)‘-—[5‘ fi

Se i !;Sk*/f

Al1,2) € (Ay14y) ﬁb‘\ P
58] >4 ~7
@ Bgse = 15 S

/

v
@ F/f)zi — ﬁ‘c-'k N | Sel -2 : S[a/”a,v‘//)__l
D X-F Az Ins] =15 A Isel=lkr/
A5
1#B = =- 3

—
@ Aspe — 74 g~ 7 53-"‘[4-5‘/' ﬂ’aj
[$#)3= (7 2188/

= 7L /"
(1-a)+(1-2)* = 5 +9-5 /5//7 i
,Z'(a-4)7‘ - 9""0 /Z /5/9;/‘7.5-'
(a=1)F= s /1 e JlG—? =5
/a.-—/// =5

= A+5 V = A-5]
ac é l/{a-'-’-ff
£+

op S;(é',';'») v sE(~9j73)

——
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Zadanie 15. (0-6)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych rownanie

x>-—CBm+1)-x+2m?*+m+1=0

ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x; , x, spetniajgce warunek

. 7
x;4+x3+3- %% (6, +x,—-3)<3m—7 f@ P c -

A4 =0

D (B t) =41 (2pitm27) > O
cqmz"‘_é_/_w‘/— §mE— Y1 =7 T

4
It g2 m =B PO M
(7 +3) (o =1) 7O "E&g\/; >

I, € (o2, =3) (1, 50D

€ (x, 2% )(x = X,%, * %) # 3xc0 (XA3)E 2= %
(’9‘*&) [(x,,* Xz)z-ﬁ’qu‘z]'f Sx,%, (,\’1,4,%__3) £ B -
i) = 35 lemRe) * 3o ) ~Ioc s, € S 7
(Bm=1)? — IR m wmvr) € 5= %
2Fni + AFm* * Im ) AEM =T =T = B # F = O
AFmt + Fm* =3m 1 £ O
G2 (3m #1) — (3mr7) = O
(spt Xt —1) < O
(3m#1)*(3m—7) = O
2F(m* £ (m -F) <o

> hw
Mg € (=02, > M

K 3

CRESIY IR

| om [-ao/’-S)

/4
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Zadanie 16. (0-6)
Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe tréjkgtne o objetosci 3456, ktérych
krawedz podstawy ma dtugosé nie wiekszg niz 8v/3.

a) Wykaz, ze pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zalezno$ci od dtugosci a
krawedzi podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a?-v3 138243
2 + a

b) Pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zaleznosci od dlugosci a krawedzi
podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a? -3 138243
2 + a

P(a) =

P(a) =
dia a € (0, 8V3).

Wyznacz dtugos¢ krawedzi podstawy tego z rozwazanych graniastostupéw, ktérego pole
powierzchni catkowitej jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole.

tle) 2o A Aegise| O
- “ H —
@ 7: Phy- 82, LT

/7 @ 7 4 = 345%

o~ "-’F
K= 34985€
3¢5 649
/#— azfg—

/

@ ?Z=2§? 7% !
z
‘Z +5a%/ = C—‘:—g-;-'-f B‘jj;;; :ﬂ/a)

P/) o’ 423.25f S wElo] K(f.?>

ctrof
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&3{.4) /%)za_;_fg'_-’a 433,25,1}‘%”

i a= ¢
a e(0,93) [ Br=t
8z = 146
@
Phy=avs— 2L - ﬁ(a;: 249 ﬁ&-iéz{awéuzw

ac

WK W Dz=p/ P’
@—_/—_—' \_/C / o

Plha)= O otte % cfl?"é
aé (o303 PN

@ ok a =93 =2 Pl)= A

B2X¢-
@ e,/,.ﬁﬁ(m):z {@4% =JCVs 4472

’—-—'_'_—-’

00}; Fole calkowste /94/4;7/2, $Ho SO
/e/d’ %?%M‘?’fze_ ol A= Xﬁ
(; éyrno/{‘ 561/3 7 4?28' ”

—
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